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P1. Sean A,B subconjuntos de U conjunto de referencia tales que A ∩ B = ∅. Sea f : U −→ U una
función.

i) Pruebe que f−1(A) ∩ f−1(B) = ∅
ii) Probar que si f es inyectiva entonces f(A) ∩ f(B) = ∅
iii) Probar que si f es sobreyectiva entonces f(A) ∪ f(Ac) = U

P2. Sean f : A −→ B y g : B −→ C funciones. Sea X ⊆ C fijo, demuestre que:

(g ◦ f)−1(X) = f−1(g−1(X))

P3. Sea f : Z2 −→ Z2 definida como:

f(m,n) = (m+ n,m− n)

i) Calcular expĺıcitamente f(0× [0, 4]) y demostrar que f−1({1, 2}× {3, 4}) = {{2,−1}, {3,−1}}
ii) Calcular los mismos conjuntos que en i) pero con f ahora definida como f : R2 −→ R2

P4. (*) Sea A = {a1, a2, ..., an} conjunto finito de referencia y sea f : A −→ A una función. Se define
en P (A) \ {∅} la relación R dada por:

XRY ⇐⇒ |f(X)| = |f(Y )|

i) Demuestre R es relación de equivalencia.

ii) Demuestre que si f es epiyectiva, entonces A/R = {[{a1, ..., ai}]R : 1 ≤ i ≤ n}

P5. Sea U un conjunto de referencia. Se define en P (U) la relación R definida como:

ARB ⇐⇒ ∃h : A −→ B biyectiva

i) Demuestre que R es de equivalencia.

ii) Suponga que U es un conjunto finito, digamos |U | = n.
Para A ∈ P (U), encuentre [A]R y con esa información encuentre el conjunto cuociente.

P6. Sea E conjunto de referencia y A ⊆ E un subconjunto fijo de E. Se define en P (E) la relación C
dada por:

XCY ⇐⇒ X ∩A = Y ∩A

i) Demuestre que C es relación de equivalencia.

ii) Demuestre que P (E)/C = {[B]C : B ∈ P (A)}
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P7. (*) Se define en Z la relación R dada por :

aRb ⇐⇒ 4|a2 + 3b2

Donde m|n ⇐⇒ n = km, k ∈ Z

i) Demuestre que la relación R es de equivalencia.

ii) De 2 elementos en [0]R y 2 elementos en [1]R.

iii) Muestre que mR1 ⇐⇒ (m ≡4 1 ∨m ≡4 3).
Con esto, reescriba la definición de la clase de equivalencia del 1 en respecto a la relación R.
Indicación: Recuerde que a ≡n b ⇐⇒ ∃k ∈ Z : a− b = kn

iv) De manera similar, muestre que mR0 ⇐⇒ (m ≡4 0 ∨m ≡4 2)

v) Con esto concluya que:

[0]R = [0]4 ∪ [2]4, [1]R = [1]4 ∪ [3]4, y Z/R = {[0]R, [1]R}

Donde escribimos [a]n = [a]≡n para hacer mas ligera la notación. (como aparece en el apunte)

P8. En Z \ {0} se define la relación:

mRn ⇐⇒ m|n ∧ (mn) ∈ N \ {0}

Demuestre que R es una relación de orden en Z y determine si es o no una relación de orden total.

P9. Sea F = {(A, f) : A ⊆ R ∧ f : A −→ R función}. Se define en F la relación Ω como:

(A, f)Ω(B, g) ⇐⇒ (A ⊆ B ∧ ∀x ∈ A : f(x) = g(x))

i) Demuestre que Ω es una relación de orden.

ii) ¿Es Ω una relación de orden total? Justifique
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